

# 市城管局扎实推进2024年度城管便民地图扩容提质前期工作 “应季瓜果”地图5月中旬“出炉”



□晚报记者 王真  
通讯员 王建修

晚报讯 近年来,市城管局始终坚持为民导向,注重疏堵结合、规范管理,积极协调相关部门,在每年应季瓜果成熟上市期间,设置应季瓜果临时经营便民疏导点,既解决了城区周边农户应季自产自销瓜果销售难的问题,又为市民群众提供便捷,增加了城市温度,让城市更具“烟火气”。

作为2024年度市政府“12161”民生实事和市城管局牵头实施的一项重要便民服务举措,今年,瓜果即将成熟上市,市城管局正稳步推进城管便民地图扩容提质前期准备工作。排查摸底,掌握情况。要求各县(市、区)城管部



资料图

门根据辖区居住人口密度、道路建设和交通通行情况,结合往年自产自销瓜果摊点设置数量、位置分布及管理经验,遵循“先入居民小区、后进背街小巷”的原则,在不影响交通、不影响市容、方便市民生活的前提下,全面摸排拟设置

瓜果(蔬菜)等临时摊点点位,同步探索设置“潮汐摊区”,实行定时、定点管理。实地查看,确定点位。辖区各街道执法中队在完成瓜果(蔬菜)等拟设点位摸排后,各县(市、区)城管部门积极对接公安交警部门,对拟设点位进行实地

查看,结合道路通行、交通安全等因素,进行优化调整,并确定2024年度辖区瓜果(蔬菜)等摊点具体设置点位。审核资料,统一标识。滨州市户籍应季自产自销瓜果农户向有销售意向点位所在的街道城管执法中队提出申请。街

道城管执法中队对申请农户提供的证明材料进行初审后,将符合条件的农户证明材料上传至县(市、区)城管部门。县(市、区)城管部门对证明材料进行复核,指导各中队采取公开摇号的方式,随机确定农户经营点位。市城管局统一应季瓜果临时摊点标识牌样式,指导规范管理,并借助“惠眼滨州”微信小程序,向社会发布“滨州市2024年度便民服务地图”。

市城管局将全力做好自产自销瓜果(蔬菜)等临时摊点的设置前期准备工作,优化服务措施,加强业务指导,确保应季瓜果(蔬菜)等临时摊点于5月15日前安置到位。同时,积极采纳广大市民群众对瓜果(蔬菜)摊点设置管理工作提出的意见建议,不断改进自产自销瓜果(蔬菜)等临时摊点的设置管理工作,助推公共服务水平持续提升。

## 中国银行滨州分行 以实际行动推进普惠金融高质量发展



□晚报记者 刘迪  
通讯员 翟小青

晚报讯 近年来,中国银行滨州分行主动对接市场主体和人民群众金融需求,创新金融产品,聚焦稳民生促就业、支持新质生产力发展、推动乡村振兴等经济社会高质量发展的重要环节,努力提升普惠金融服务获得感、安全感、幸福感,金融服务质效持续提升。

为贯彻落实中央、省、市关于强化就业优先政策,滨州市人力资源和社会保障局与中国银行滨州分行合作推出“滨岗贷”。自2023年2月13日,“滨岗贷”在滨州成功

落地后,借助与人社局签约契机,中国银行滨州分行积极开展分层及多元化对接,联合开展“百场千户”银企对接活动,不断提升金融服务实体经济的能力和效率,积极赋能小微企业,成就企业家梦想。截至目前,累计支持小微用工企业95户,授信金额5.58亿元。

中国银行滨州分行围绕发展新质生产力要求,通过专精特新贷、科技成果转化贷款及“中银企E贷·科创贷”等产品线上线下双轮驱动。

无棣某制造有限公司是中国第一家、世界第四家致力于海上输油、输气、输水等研发和设计的企业,年产能100公里,国内市场占有率90%以上。目前该公司为

“高新技术企业”、省级“专精特新”中小企业。今年,中国银行滨州分行在走访企业过程中,了解到企业在储备原材料上遇到了资金困难,为解决企业流动资金需求,该行结合企业实际和行内授信政策,及时为企业制定融资授信方案,仅用3个工作日便将1000万元的贷款发放到位,同时,给予其优惠利率,满足了企业流动资金贷款需求。截至目前,中国银行滨州分行“专精特新”授信客户110户,授信余额13.93亿元。

中国银行滨州分行紧扣粮食、农产品和农资的生产、流通、加工等产业链各环节,全力支持保障春耕生产顺利进行。收粮大户杜某,从事粮食收购十余年,年收购粮

食10余吨。旺季粮食收购量巨大时,急需大笔资金支持。为了更好地满足杜某的经营需求,中国银行滨州分行客户经理及时上门调查,指导他准备相关资料,并为他申请绿色通道,加快审批流程,为客户提供200万元“益农贷”额度。截至目前,该行已走访对接涉农主体30余户,累放支持春耕备耕贷款2100余万元。

下一步,中国银行滨州分行将持续深入贯彻落实党的二十大精神,认真践行金融工作的政治性、人民性,持续做好普惠金融这篇“大文章”,以实际行动推进普惠金融高质量发展,不断增强普惠金融服务的获得感、幸福感和安全感。



## 全市城镇燃气(管道设施)安全专项治理工作推进会议召开

□晚报记者 郭伟 时洪剑

晚报讯 4月26日,全市城镇燃气(管道设施)安全专项治理工作推进会议在惠民县召开。市住房和城乡建设局通报了全市城镇燃气管道设施“带病运行”实施方案和十大攻坚行动主要内容。

会议强调,要突出重点,精准发力,推动专项治理向纵深发展。一要彻查隐患。充分利用物探设备、智能装备,对辖区内所有的管道、厂站、设施进行起底式排查,抢抓新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新机遇,推动城镇燃气管道设施安全运行水平上新台阶。二要严厉打非治违。6月20日前,实现“黑气贩”“黑气瓶”“黑窝点”“三黑”动态清零。三要优化保障运行。结合城市基础设施生命线安全管理平台建设;推进燃气企业规模化发展;借鉴惠民模式,实施瓶装液化石油气规模配送。四要严格规范标准。督促管道和瓶装液化气企业扎实开展入户安检工作,进一步压实企业安全生产主体责任;聚焦小五金店、小商品批发市场、城郊结合部、农村大集等薄弱环节,通过执法检查等方式,持续整顿燃气具市场。

## 第四十二期“政企同心·亲清茶事”对接交流活动举办

□晚报记者 董文林  
通讯员 林朝阳

晚报讯 4月9日下午,我市第四十二期“政企同心·亲清茶事”法智护航助战圆梦专题对接交流活动在法智护航中心企业之家举办。

活动中,山东滨澳电线电缆有限公司、山东玉玺集

团有限公司、滨州隆鑫天润食品股份有限公司、中合汇农(滨州)市场开发有限公司负责人详细介绍企业生产经营情况,围绕涉企法律风险防范、企业信用修复、涉诉案件办理等提出诉求建议。与会领导认真倾听,不时与企业交流,为企业发展出谋划策。与会同志就司法援

助、审判实务等答疑解惑,逐一回应企业家法治诉求。

活动指出,要充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,聚焦重点领域,提高法治服务精准化水平,助力企业把握发展新趋势、抢抓发展新机遇、探索发展新模式。要抓好法律宣传,推动合规建设,帮助企业提

振信心,防控风险,健康发展。要用好法智护航中心、“惠企通”、滨滨优律等平台,常态化开展政企沟通交流,深入实施成就企业家梦想行动,推动经济高质量发展与政府部门高效服务同频共振、深度融合。